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ΘΕΜΑ:«Ένταξη της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και 
Τεχνών στη Διεθνή Ακαδημαϊκή Ένωση (UAI)» 

 

Η Κυπριακή Ακαδημία έχει ήδη πετύχει στα πρώτα δύο έτη από την ίδρυσή της 
να γίνει δεκτή ως μέλος και να συμμετέχει ενεργά στις κυριότερες ευρωπαϊκές 
ενώσεις Ακαδημιών.  

Με τη νέα  ένταξή της στη Διεθνή Ακαδημαϊκή Ένωση, Union Academique 
Internationale (UAI), τον Νοέμβριο του 2021, συνεχίζει να εκπληρώνει έναν 
από τους ιδρυτικούς της σκοπούς για συμμετοχή στις διεθνείς και ευρωπαϊκές 
ενώσεις Ακαδημιών, στις οποίες πριν την ίδρυση της Ακαδημίας η Κυπριακή 
Δημοκρατία δεν συμμετείχε. 

Η Διεθνής Ακαδημαϊκή Ένωση είναι ένας παγκόσμιος οργανισμός με 
περισσότερες από εκατό Ακαδημίες από 63 χώρες από όλες τις Ηπείρους  στα 
πεδία των Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών.  

Ιδρύθηκε το 1919 στο Παρίσι ενώ τα γραφεία της  βρίσκονται στις Βρυξέλλες.  

 Έχει ως στόχο της τη δημιουργία, την ανάπτυξη και τη χρηματοδότηση από 
ιδιωτικούς ή δημόσιους πόρους διεθνών ερευνητικών προγραμμάτων, αλλά και  
τη διεθνή συνεργασία μεταξύ των Ακαδημιών και των κρατών τους, 
προσφέροντάς τους την ευκαιρία να συναντηθούν αλλά και να συνεργαστούν 
σε επιστημονικά έργα μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα. 

Σκοπός της είναι να ενθαρρύνει τη συνεργασία στην προώθηση των μελετών 
μέσω της συνεργατικής έρευνας και των κοινών δημοσιεύσεων στα πεδία των 
Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών που προωθούνται από τις 
Ακαδημίες και τα θεσμικά όργανα που εκπροσωπούνται στην UΑΙ: τη 
φιλολογία, την ιστορία, την αρχαιολογία, την  ηθική των επιστημών και τις 
πολιτικές επιστήμες. 



 Η UAI εργάζεται για την προώθηση και την πρόοδο των γνώσεων και των 
επιστημονικών ανταλλαγών  αλλά και για την υποστήριξη των πρωτοβουλιών 
όλων των Ακαδημιών της. 

Η  Ακαδημαϊκός, Ομότιμη Καθηγήτρια, Έλενα Μουζάλα, πιανίστα, θα 
εκπροσωπεί  την Κυπριακή Ακαδημία Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών στη 
Διεθνή Ακαδημαϊκή Ένωση (UAI) με αναπληρωματικό μέλος τον Ακαδημαϊκό, 
Καθηγητή Νομικής, Αχιλλέα Κ. Αιμιλιανίδη. 

 

 

 

 

 

 


